

缅怀英烈祭忠魂 薪火传承英雄志



本报讯(记者 张明星 摄影报道)家国又清明,鲜花祭英烈。在清明节来临之际,为缅怀英烈,寄托哀思,传承红色精神,凝聚奋进力量,3月31日上午,田家庵区第十六小学党支部、关工委带领少先队员与党员老师代表和驻淮部队官兵一道来到市烈士陵园,祭扫烈士陵墓。

青山埋忠骨,山河念英魂。在市烈士陵园内,松柏苍翠挺拔,气氛庄严肃穆。部队官兵和少先队员共同为烈士墓碑擦拭灰尘,并聆听了郭章清烈士的英勇事迹。

据了解,郭章清生前系中国人民解放军安徽省军区淮南市人民武装部直属中队战士。1968年3月16日,郭章清为救一名孩童而光荣牺牲。其英勇事迹感动淮南,十多万群众参加追悼会。郭章清牺牲后被批准为革命烈士,追认其为中共党员。

随后,大家向烈士默哀,怀着崇敬的心情敬献小白花,并向郭章清烈士敬献了花圈,表达对英烈们深切缅怀之情。“人民为先,祖国至上,诚实勇敢,自律自强,奋发有为,誓做栋梁,振兴中华,再创辉煌!”活动中,少先队员们高举右拳,进行了庄严宣誓。

“烈士们用生命换来今天的安宁,他们是我们的榜样,我一定会好好学习,为祖国更富强奉献自己的一份力量。”田家庵区第十六小学少先队员胡正邺说。

田家庵区第十六小学大队辅导员张亚青表示,“一座墓碑代表一位英雄,一排排墓碑串起一个个英雄故事,我们学校把为烈士扫墓作为学校德育工作的一个重要组成部分,列入思政课教学的主要内容,让孩子们传承红色精神,赓续红色血脉。”



诵读国学经典 传承优秀传统文化

本报讯(记者 张明星 通讯员 杨强)为传承中华优秀传统文化,弘扬民族精神,在清明节到来之际,大通区新时代文明实践中心、大通街道社工站、淮南市新时代文明实践志愿者联合会、大通区众益社会工作综合服务中心携手开展了“我们的节日·清明”国学经典诵读课堂活动。

此次活动由淮南市新时代文明实践志愿者联合会理事长贺萍主讲。活动中,贺萍介绍了清明节的由来,由此引出了节日背后所蕴含的传统文化,并通过对国学经典《弟子规》的诵读和讲解向现场的家长分享展示了中华传统文化的魅力。贺萍着重讲解了《弟子规》中的孝悌之义,并通过生动的例子说明了传统文化对现代生活的影响。

在活动课堂上,学生和家长们聚精会神地聆听老师的讲解。讲到较为深奥的地方,同学们也会积极与老师沟通,试图理解其中的含义。在有奖知识问答环节,同学们积极举手发言,发表自己的感悟,并收获了一份小礼品。

本次活动受到了学生和家长的欢迎。通过活动的举办,希望同学们能够积极承担起传承民族文化、弘扬民族精神的使命与责任。

桂林

淮师附小山南校区四(13)班 刘孟哲

我去过一望无垠的草原,景色宜人的青岛,波涛澎湃的海南,也去过高耸入云的麦积山石窟,可最令我难忘的却是那山清水秀的桂林。

清波荡漾,绿水行舟,最美的是那条条江水。此时此刻,我正泛舟江中,随着清风拂面,水波不兴,小船缓缓前行,船头像一把匕首,划破一汪清水。这里的水绿得透亮,清得见底,仿佛是一块遗落在人间的美玉,瑰丽无比。这里的水没有大海那样广阔无边,没有黄河那样奔腾不息,却有自己的独特风华。江水时而湍急,如同一匹奔腾的烈马,时而平静,如同一面光滑的镜子。

奇峰罗列,形态万千,最美的是那座座奇峰。那山,有的像一位花甲老人,有的像一把刺破青天的利剑,有的像一只卧倒的沙漠绿洲,座座青山、汪汪绿水都是大自然的杰作。小船缓缓荡向深处,回首望去,隔着一层若隐若现的薄雾,群山仿佛穿上了一件青色纱衣,素淡雅致,朴实无华,山、水好似融为一体,宛若一幅山水画卷。

群峰倒影山浮水,无水无山不入神。我想只有置身于桂林山水之中,才能懂得她的奇美吧。

